

廣東財經大學報

GUANGDONG UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS

总 310 期(共四版)

国内统一刊号 CN44-0839/(G)

中共广东财经大学委员会主管主办

《广东财经大学报》编辑部编辑出版

2016 年 9 月 21 日

于海峰任我校校长

本报讯(记者黄晓山)9月12日下午,学校在综合楼408会议厅召开大会,宣布于海峰、王华同志的职务任免决定。省委教育工委书记、省教育厅厅长罗伟其,省委组织部干部五处副处长王铭、省委教育工委干部处副处长林筱毅出席会议;全体校领导,全体中层干部,三级以上教授,省党代表、人大代表、政协委员,各民主党派主要负责人等参加会议。校党委书记黄晓波主持会议。

罗伟其宣读了省委组织部任命于海峰同志为广东财经大学党委副书记、校长以及原校长王华同志免职退休的文件,并发表重要讲话。他在讲话中高度肯定了王华同志从2009年担任广财大校长以来,与党委书记及其他班子成员一起带领全体师生员工,在学校更名以及各项改革创新工作中所付出的心血汗水、所作出的重要贡献。同时,充分肯定了于海峰同志的政治素养、学术水平、管理能力和此前的工作业绩。他说,于海峰是从研究生毕业之始一直在广财工作、

从普通教师成长起来的第一位校长。罗伟其在讲话中高度赞扬广财大近几年的发展进步,以及在广东乃至华南地区的重要地位和社会认可度,表示将对广财予以更多支持。他要求学校党委班子扎实推进学校党的建设、坚持党委领导下的校长负责制、落实党风廉政建设责任制。他希望广财在“十三五”期间紧抓“创新强校”工程实施,并围绕明确学校发展定位、坚持人才兴校、优化学科布局、加强科学研究、推进学校体制机制改革等方面提出要求。他希望并祝愿广财大的领导班子团结带领广大师生员工,立足自身优势和特色,深入推进改革发展,努力建设有特色高水平应用型财经大学,在广东经济社会建设中作出更大贡献。

于海峰感谢省委省政府、省委教育工委和省教育厅以及全体教职员的信任,表示迎接担任校长这一责任重大的挑战;并对原书记程鹏、原校长王华广财辛勤付出,在办学思想和广财精神

凝练、办学水平和综合实力提升等方面作出的重要贡献表示感谢。他表示,将不辜负上级和全校教职员的期望,严格落实党委领导下的校长负责制,在黄晓波书记为班长的校党委领导下,率先垂范、努力担当、严于律己、攻坚克难,以“创新强校”为抓手,深化各项改革,为建设有影响有特色的高水平应用型财经大学作出新贡献。

王华深情回顾了与书记黄晓波、原书记程鹏以及其他班子成员团结共事,与广大师生员工携手并肩为学校发展提升不懈奋斗的难忘岁月,感谢省委省政府、省委教育工委和省教育厅以及所有师生员工一直以来的大力支持,并希望上级继续给予广财更多帮助。他说,在享受退休生活的同时,将继续关心关注学校的发展,期盼在晓波书记、海峰校长以及其他班子成员的带领下,全校师生员工共同努力,坚持应用型大学发展之路,大力推动各项建设,促进广财大再上新台阶!

黄晓波代表学校党政领导班子表示,坚决拥护省委的决定,热烈祝贺于海峰同志担任校长。他在讲话中充分肯定于海峰的政治素质、大局意识、管理决策能力、学术造诣、处事风格以及在广大教职员中的威信。黄晓波说,王华同志任校长以来,秉持科学发展观和依法治校的现代大学治理理念,倾心致力于有特色高水平应用型财经大学的建设与发展,付出了艰辛的努力,做出了历史性的重大贡献,并代表学校班子和全体教职员向王华表示衷心感谢和崇高敬意。同时,黄晓波对省委省政府和省委教育工委、省教育厅对学校领导班子建设的关心厚爱、对学校建设发展的大力支持表示感谢。他要求与会同志深刻领会罗厅长讲话精神,并在未来工作中贯彻好、落实好。他表示,将与于海峰校长以及其他班子成员一道,带领广大教职员,不断推动学校各项事业实现新发展,为创建更加积极健康、和谐向上的有特色高水平应用型财经大学而努力奋斗!

2016 年教师节庆祝表彰大会召开 九类人员喜获表彰奖励

本报讯(记者蒋晓霞)9月9日下午,学校在综合楼408会议厅召开2016年教师节表彰大会,表彰在各项工作表现突出的先进集体和个人。校长王华、校党委副书记袁新满、副校长杜承铭、于海峰、王廷惠、陈国栋,学校教育发展基金会副理事长朱晓明,一年来学校各类受表彰奖励人员,各单位党政主要负责人,教师代表、学生代表、离退休教职工代表等与会。杜承铭主持大会。

王华代表学校,向辛勤耕耘在教学、科研、管理、服务一线的教职员和曾为学校建设发展做出贡献的离退休老同志致以节日问候。他在讲话中说,过去一年,在全体师生的共同努力下,学校在党的建设、顶层设计、师资建设、人才培养、学科建设、科学研究、社会服务、教育国际化、校园建设、综合管理等方面取得喜人成绩。新学期,学校将着力推进党的建设、顶层设计、体制机制改革、学分制改革、特色重点学科建设、科研和社会服务改革,师资队伍建设、校园基本建设等八方面工作。

王华分析了当前高等教育改革的风涌浪潮,国家和广东教育的战略部署,强调面对



下转第二版

2016 级新生开学典礼暨军训动员大会举行

本报讯(记者周靖雅 郑文雯 黄玉凤)9月6日,2016级新生开学典礼暨军训动员大会先后在佛山三水校区和广州校区举行。校党委书记黄晓波,校长王华,校党委副书记袁新满,副校长杜承铭、于海峰、王廷惠、陈国栋、邹新月,驻训部队佛山预备役国防教育训练基地主任李志强,各单位党政主要负责人,教师代表、学生代表以及2016级全体新生参加典礼。杜承铭、于海峰分别主持两校区开学典礼,武装部部长郑金枝主持军训动员大会。

王华在致辞中向全体新生欣喜表示“迎接新同学是学校一年中最隆重的节日。”他让同学们思考如何才能不辜负大学的美好时光和青春年华,坚守广财价值追求,践行校训精神,成为全面发展的人才。他鞭策同学们,第一,要立德修身向善,德是根本,“若无德,则虽体魄智力发达,适足助其为恶”。希望同学们博学于文,约之以礼,择善而从,习得一个现代文明人应有的教养和道德境界。第二,要博学勤学善思善辩。“非学无以广才,非志无以成学”,心无旁骛、求知问学是成就人生的关键,独立思考是大学生学习的特质。希望同学们利用好图书

我校新增七教师入选国家留学基金项目

近日,国家留学基金管理委员会公布2016年地方合作项目出国留学人员名单,我校马宗刚、贺然、袁继红、李时敏、孔荫莹、蔡佳、周雅兰7名教师入选该项目。加上此前获得国家留学基金资助访学资格的雷宇老师,本年度我校获得国家留学基金资助出国留学资格的教师达到8人,再创我校年度公派出国访学人数新高。

国家留学基金管理委员会与广东省教育厅地方合作项目旨在进一步满足地方经济建设和社会发展对人才培养的需要,提高我省高等学校师资队伍的国际化水平。积极支持教师申报国家留学基金地方合作项目是我校打造国际化师资队伍的举措之一。

(人力资源处 王喜亚)

2016 级 MBA 新生开学典礼暨新生入学教育举行

9月4日上午,我校2016级MBA新生开学典礼暨入学教育在北三103报告厅举行。校党委副书记吴琦、副校长于海峰,研究生处、MBA教育中心等单位负责人,教师代表,2015级MBA学生代表,第六届MBA联合会主席团成员,2016级MBA新生130余人参加典礼,MBA中心主任李焕荣主持典礼。

于海峰讲话,介绍了学校教学规模与教学实力,勉励新生把握好角色转变,努力充实自我、不负韶华、勇于担当,让理想伸延。教师代表彭真军发言,

鼓励同学们养成思考的习惯,在思考中培育创新能力;树立吃苦的精神,在艰苦中享受快乐;脚踏实地做研究,在实践中实现人生理想。2015级MBA代表叶锦珍分享了自己的学习感受,希望新生明确学习目的,端正学习态度,珍惜学习机会。新生代表郭燕希表示一定充分利用好学校优质资源,加强学习,提升自我。

典礼结束后,吴琦为新生作了纪律教育专题讲座,要求同学们慎思笃行,遵纪守法、严于律己,以高标准要求自己。

我校获省应用型科技研发项目重大突破 资助金额达 300 万元

日前,省科技厅下达《2016年度省应用型科技研发专项项目计划的通知》,我校财政税务学院教师黄光主持的《基于大数据的广东行政事业资产智能化综合管理平台研发与应用》获准立项,项目资助金

额300万元。

据悉,该项目是我校迄今为止单项经费最多的科研项目,是我校在省级产学研项目方面的重大突破。

(科研处 刘春寒)

2016 年发展战略研讨会召开 全体中层共同谋划“十三五”

本报讯(记者黄晓山)8月29日下午,学校在综合楼408会议厅召开2016年发展战略研讨会,专题研讨学校“十三五”事业发展规划。校领导和全体中层干部与会,校长王华主持会议。

副校长邹新月在会上作了《广东财经大学“十三五”事业发展规划》(讨论稿)的起草情况说明。他介绍了《规划》的起草过程,并从发展基础和形势分析、总体战略、主要建设任务、条件保障、组织实施五大部分进行了详细的说明阐述。大会结束后以及8月30日上午,所有校领导和中层干部分成六个小组,围绕《规划》进行专题讨论。

8月30日下午召开第二次全体会议,会议由校党委副书记袁新满主持。会议首先听取了林洪、江冰、邓世豹、姚凤民、彭雷清、胡桂武等六位组长对本小组讨论情况的汇报。六位组长表示,各小组均紧密围绕《规划》进行了深入的研讨,提出许多建设性意见和建议,不仅对规划结构体例、总体战略、发展目标、办学模式等宏观问题提出建议,还围绕体制机制改革、人事改革、校院两级管理、学科建设、师资建设、应用型大学建设、博士点申报、教学标志性成果、学生培养教育与管理服务、国际化与信息化建设、校园建设、文化建设等方面以及更具体的

问题提出许多有见地的建议。

校长王华对六位组长的汇报进行回应,充分肯定了起草小组及相关部门前期所作出的努力,以及与会人员贡献的智慧,并要求起草小组尽力吸收大家意见,认真修改完善,使《规划》更加科学合理,之后提交教代会审议和党委会审定。同时,他在会上进一步阐述了高水平与应用型、学科建设与专业建设、创新与改革、研究生教育与本科教育、国际化与信息化等的逻辑关系,并重申要有“变”意识和思维,改变不够理想的运行模式、科教融合模式、评价模式、管理模式、工作模式等,所有“变”均要以学生为中心,回归教育本质。最后,对上学期和新学期的行政工作进行了总结部署。

校党委书记黄晓波发表讲话,他包括人事分配制度改革、教育教研改革、科研改革、行政和资源配置改革等在内的学校综合改革提出建议。同时,传达了省纪委书记黄先耀同志在省第十四期领导干部纪检监察教育培训班上的讲话精神,通报了近期广东反腐倡廉情况,阐述了“三个区分”、“四个绝不”、“五个标配”、“六个千万”、“八类两面人”、“九个陷阱”等相关内容及案例。最后,对上学期和新学期党委工作进行了总结部署,强调要做好新生入学等近期工作。

校党委严格贯彻《问责条例》 失责必问将成常态

近日,校党委书记黄晓波主持召开常委会,认真学习《中国共产党问责条例》。校党委同时印发了《关于认真学习宣传贯彻〈中国共产党问责条例〉的通知》,要求各基层党组织务必认真学习贯彻《问责条例》。

学校党委要求,全校各基层党组织和广大党员干部要从落实全面从严治党战略高度深刻认识《问责条例》的精神实质,切实抓好学习宣传和贯彻落实;要把《问责条例》纳入“两学一做”和纪律教育月学习内容,开展支部学习讨论;广大

党员特别是党员领导干部要把自己摆进去,联系实际逐条学习。学校宣传部门及全校宣传工作人员要充分利用各种媒体做好宣传报道、解读等工作,为推动《问责条例》的贯彻落实营造良好氛围。

学校党委将通过问责倒逼责任落实,对全校各基层党组织和党员领导干部存在落实全面从严治党责任不到位等问题开展问责,充分发挥“问责一例、警醒一片”的作用,让失责必问、问责必严成为常态。

(纪委办 邱启彬)

省教育厅副厅长邢锋 到我校督导检查开学工作

8月31日下午,省教育厅副厅长、2016年秋季开学专项督导检查第九组组长邢锋一行5人,对我校秋季开学工作进行了专项督导检查。

督导组一行首先深入食堂、经管实验中心、图书馆,仔细察看学生学习、生活及实训场所情况,认真听取学校开学工作汇报后进行了反馈交流,并就相关问题提出意见和建议。

随后,督导组在办公楼第一会议室听取了我校学科建设、科研和交流合作等方面的工作汇报。校长王华主持汇报会。副校长于海峰从学科专业体系、科学研究水平、学科平台建设、社会服务能力等四个方面汇报了我校学科建设及科研情况。副校长杜承铭从涉外制度体系建设、应用型人才培养模式改革、国际化师资队伍培育等三个方面汇报了我校交流合作情况。

(党办校办 张展)

邢锋在听取工作汇报后,对我校学科建设、科研和交流合作等方面工作提出具体要求:一是学科建设要明确发展方向;二是要建立研究生质量评估和保障体系;三是要加强应用研究;四是国际合作要着眼长远,以我为主,提升自身水平和能力。

校党委书记黄晓波表示将以国家“双一流”、广东省高等教育发展战略为目标,进一步做好学科建设,提升科学研究和社会服务水平,加大国际化发展步伐,努力建设有特色高水平应用型财经大学。

省教育厅科研处处长欧阳谦、交流合作处副处长周国平、督学张碧姬、高等教育处王瑜一同督导检查并参加工作汇报会。副校长陈国栋、邹新月,以及相关部门负责人陪同检查和参加汇报会。

(党办校办 张展)

2016 级新生开学典礼 暨军训动员大会举行

本报讯(记者周靖雅 郑文雯 黄玉凤)9月6日,2016级新生开学典礼暨军训动员大会先后在佛山三水校区和广州校区举行。校党委书记黄晓波,校长王华,校党委副书记袁新满,副校长杜承铭、于海峰、王廷惠、陈国栋、邹新月,驻训部队佛山预备役国防教育训练基地主任李志强,各单位党政主要负责人,教师代表、学生代表以及2016级全体新生参加典礼。杜承铭、于海峰分别主持两校区开学典礼,武装部部长郑金枝主持军训动员大会。

王华在致辞中向全体新生欣喜表示“迎接新同学是学校一年中最隆重的节日。”他让同学们思考如何才能不辜负大学的美好时光和青春年华,坚守广财价值追求,践行校训精神,成为全面发展的人才。他鞭策同学们,第一,要立德修身向善,德是根本,“若无德,则虽体魄智力发达,适足助其为恶”。希望同学们博学于文,约之以礼,择善而从,习得一个现代文明人应有的教养和道德境界。第二,要博学勤学善思善辩。“非学无以广才,非志无以成学”,心无旁骛、求知问学是成就人生的关键,独立思考是大学生学习的特质。希望同学们利用好图书

对于研究生如何将“讲诚信、懂规矩、守纪律”落到行动,吴琦提出四点建议:一是以实际行动践行诚信诺言,长期坚持,形成习惯;二是强化遵纪守法意识,从身边小事做起,规范自己言行;三是树立“诚信和守纪是大学生道德底线”的意识,建立明确的学习目标,树立正确的考试认知;四是推行自主性诚信与守纪的教育模式,多角度、全方位对大学生进行立体式教育,争做一名懂法守法的优秀研究生。

李焕荣介绍了广财大MBA教育项

目的整体情况,并对2016级MBA新生进行了一次生动有趣的入学教育,让全体新生进一步了解学校MBA项目情况,牢记“精商通法,敦行致远”的办学理念。他勉励新生们有担当、乐奉献、勤进取,以优异成绩完成学业。

当天下午,特邀嘉宾广东正业科技股份有限公司董事长、总裁徐地华作为新生成讲述了创业历程及企业战略管理的心得等。李焕荣为徐地华颁发聘书,聘任其为我校MBA校外实践导师。

(MBA 教育中心 叶锦珍)

下转第三版